

加强和完善党对民族工作的全面领导

——论学习贯彻习近平总书记中央民族工作会议重要讲话

“加强和完善党的全面领导，是做好新时代党的民族工作的根本政治保证。”在中央民族工作会议上，习近平总书记强调“必须坚持党对民族工作的领导，提升解决民族问题、做好民族工作的能力和水平”，对加强和完善党对民族工作的全面领导提出明确要求。

我们党从成立之日起，就高度重视民族问题、民族工作。新中国成立后，我们党创造性地把马克思主义民族理论与中国民族问题具体实际相结合，走出一条中国特色解决民族问题的正确道路，开辟了各民族平等团结互助和谐关系的新纪元。党的十八大以来，以习近平同志为核心

的党中央就民族工作作出了一系列重大决策部署，推动我国民族团结进步事业取得了新的历史性成就。新中国成立70多年来，少数民族的面貌、民族地区的面貌、民族关系的面貌、中华民族的面貌都发生了翻天覆地的历史性巨变。实践证明：中国共产党的领导是民族工作成功的根本保证，也是各民族大团结的根本保证；只有中国共产党才能实现中华民族的大团结，只有中国特色社会主义才能凝聚各民族、发展各民族、繁荣各民族；只要我们牢牢坚持中国共产党的领导，就没有任何力量任何政治势力可以挑拨我们的民族关系，我们的民族团

结统一在政治上就有充分保障。民族工作能不能做好，最根本的一条是党的领导是不是坚强有力。做好新时代党的民族工作，必须加强和完善党的全面领导，不忘初心、牢记使命，坚定不移走中国特色解决民族问题的正确道路，坚持和完善民族区域自治制度，加强党的民族理论和民族政策学习以及民族团结教育，以铸牢中华民族共同体意识为主线做好各项工作，把各族干部群众的思想统一到党中央决策部署上来，推动各民族坚定对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的高度认同，团结带领各族人民群众坚定不移走中国特色社会主义

道路。各级党委要增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，牢记“国之大者”，认真履行主体责任，把党的领导贯穿民族工作全过程，形成党委统一领导、政府依法管理、统战部牵头协调、民族工作部门履职尽责、各部门通力合作、全社会共同参与的新时代党的民族工作格局。要加强基层民族工作机构建设和民族工作力量，确保基层民族工作有效运转。

做好民族工作关键在党、关键在人。要坚持新时代好干部标准，努力建设一支维护党的集中统一领导态度特别坚决、明辨大是大非立场特别清醒、铸牢中华民族共同体意识行动特别坚定、热爱各族群众感情特别真挚的民族地区干部队伍，确保各级领导干部在忠诚干净担当的干部手中。要更加重视、关心、爱护在条件艰苦地区工作的一线干部，吸引更多优秀人才。要重视培养和用好少数民族干部，对政治过硬、敢于担当的优秀少数民族干部要充分信任、委以重任。各族群众对党 and 政府最直

接的感受来自身边的党员、干部、来自常打交道的基层组织和基层政权。民族地区要重视基层党组织建设，使之成为富裕一方、团结一方、安定一方的坚强战斗堡垒，使每一名党员都成为维护团结稳定、促进共同富裕的一面旗帜。要加强民族地区基层政权建设，夯实基层基础，确保党的民族理论和民族政策到基层有人懂、民族工作在基层有人抓。

中国共产党领导是中国特色社会主义最本质的特征，是中国特色社会主义制度的最大优势，是党和国家的根本所在、命脉所在，是全国各族人民的利益所系、命运所系。新征程上，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，准确把握和全面贯彻我们党关于加强和改进民族工作的重要思想，坚定不移走中国特色解决民族问题的正确道路，以铸牢中华民族共同体意识为新时代党的民族工作的主线，促进各民族在中华民族大家庭中像石榴籽一样紧紧抱在一起，为实现全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标而团结奋斗，我们就一定能让各族人民共创美好未来、共享中华民族新的光荣和梦想！

教育部明确办学行为不规范等情形将被问责

新华社北京9月1日电(记者王鹏 胡浩)记者从教育部新闻发布会获悉，《教育督导问责办法》于9月1日起实施，六类情形将被问责。

要指导督促被督导单位落实整改意见，整改不力要负连带责任。对于问责方式，办法明确，针对被督导单位，主要采取公开批评、约谈、督导通报、资源调整、行政处罚等问责方式；针对责任人，主要采取责令检查、约谈、通报批评、组织处理、处分、移交纪检监察或司法机关等问责方式；针对民办学校和教育培训机构责任人，还可采取依法罚没违法所得、从业禁止、纳入诚信记录等问责方式。

贵州对三类专业技术人员发放职业资格电子证书

新华社贵阳9月1日电(记者肖艳)贵州省人力资源和社会保障厅近日发布消息，自2021年度起，对通过贵州省专业技术人员职业资格考试的合格人员统一发放电子证书。

电子证书发放前的原纸质证书继续有效，持证人员无须进行更换。已取得电子证书人员，如通过本资格其他专业考试，成绩合格

的，发放相应电子版资格证书专业类别考试合格证明，作为注册增加执业岗位专业类别的依据。另外，贵州省二级建造师职业资格只发放电子证书；贵州省二级建造师2020年考试通过的同步发放电子证书和纸质证书，2021年起考试通过的只发放电子证书。

中国国际数字经济博览会聚焦三件大事

新华社石家庄9月1日电(记者刘桃熊 冯维健)记者从河北省政府新闻办召开的新闻发布会上获悉，2021中国国际数字经济博览会将于9月6日至8日在石家庄举办。博览会聚焦京津冀协同发展、雄安新区规划建设、2022年冬奥会筹办三件大事。

本届博览会以“创新发展与数字经济”为主题，聚焦数字经济领域新业态、新模式和前沿热点，设“一主三分”4个会场，其中主会场设在石家庄正定新区，同时，将

在雄安新区、廊坊临空经济区、张家口市怀来县三地分别设置分会场。本届博览会突出新、特、精和国际化元素，展览总面积5万平方米，设主题展馆、数字产业馆、数字生活馆、数字河北暨重点区域展馆、室外智能网联汽车体验展区等5个展示区域，涵盖人工智能、工业互联网、机器人、无人机、智慧城市等数字经济发展的前沿领域。

本届博览会将借助5G、云计算、人工智能等技术，实现智能办会。依托“线下参会+线上直播+现场连线”的新形式，20余位两院院士、300位行业领军人物和权威专家学者将围绕数字经济这一话题展开分享交流。百余行业龙头企业 and 独角兽企业将参会参展，集中亮相一批最新科技成果。

据悉，中国国际数字经济博览会，是经党中央、国务院批准的全国唯一以数字经济冠名的国家级展会，由工业和信息化部、河北省人民政府共同主办。

新修订的海上交通安全法9月1日正式施行

新华社北京9月1日电(记者叶昊鸣)自1983年颁布以来首次全面进行修订的海上交通安全法于9月1日起正式施行，重点从事前制度防范、事中事后加强监管、强化应急处置等方面完善制度设计。

据交通运输部海事局局长曹德胜介绍，新修订的海上交通安全法共10章122条，主要修订内容涉及优化海上交通条件、规范海上交通行为、严控行政许可事项、完善海上搜救机制等方面，并强化了责

任追究，还从船舶登记、船舶检验、航行安全、船员保障、防治污染等方面全面，系统履行我国缔结或加入的国际海事公约义务。

海上交通安全直接关系到国际物流供应链的畅通，是影响海运业高质量发展的重要因素，也是加快建设交通强国的重要环节。曹德胜表示，新修订的海上交通安全法的实施，将构建我国海上交通安全管理新体系，对提升海上安全保障能力、保障资源通道安全、维护国

家海洋权益、促进国民经济发展具有重要意义。

据了解，为贯彻实施新修订的海上交通安全法，交通运输部已完成海事行政许可条件规定、海上海事行政处罚规定、水上交通事故统计办法、水上水下活动通航安全管理规定、船舶引航管理规定等配套规章的修订，9月1日起同步施行。

海上交通安全法是我国海运领域的基础性法律，该部法律确立了海上交通安全管理的基本制度。

铁路12306网站推出适老化及无障碍功能

新华社北京9月1日电(记者樊曦)记者从中国国家铁路集团有限公司获悉，9月1日，铁路12306网站进行的适老化及无障碍改造相关功能正式上线运行，为老年人及障碍人士线上购买火车票提供更多便利。同时，12306手机APP适老化及无障碍功能正在进行测试准备，将于9月上旬上线运行。

国铁集团客运部负责人表示，目前在铁路12306网站注册的65岁以上用户有2500万人，实施适老化及无障碍功能改造，将有效解决老年人和障碍人士在网络购票中

遇到的实际问题，帮助他们更好地适应并融入智慧社会，进一步提升购票体验。同时，铁路部门还保留了现金购票、人工服务等线下渠道，加强重点旅客预约服务，为老年人及障碍人士购票出行提供便利。

该负责人表示，铁路12306科研团队认真对照国家关于适老化无障碍功能指引，结合广大旅客需求，制定了技术改造方案，进行了系统开发和安全测评，较好地实现了各项功能。在12306网站方面，支持读屏软件获取网页完整信息；

提供无障碍辅助工具，支持放大缩小、调整配色、语音识读等功能；优化了登录验证码，提供滑块验证和短信验证两种形式。在12306手机APP方面，支持手机读屏功能获取屏幕完整信息；优化登录验证码，提供滑块验证和短信验证两种形式；推出标准版和爱心版两种界面模式，爱心版交互更简单、操作更方便，同时具有大字体、大图标、高对比度等特点，标准版也增加了字体和对比度设置功能，用户可自行调整字体大小和对比度，用户可便捷切换标准版和爱心版。

여덟번째 조선어문자의 날
第八个朝鲜语言文字日

조선어문자
를
법에 따라 바르게 쓰시다
依法规范使用朝鲜语言文字

延边朝鲜族自治州
朝鲜语言文字工作条例

연변조선족자치주자치조례
延边朝鲜族自治州自治条例

中华人民共和国
民族区域自治法
中国法制出版社

훈춘시민족종교사무국
珲春市民族宗教事务局 宣

珲春市国有建设用地使用权挂牌出让公告

珲自然告字[2021]24号

珲春市人民政府批准，珲春市自然资源局决定以挂牌方式出让HG2021-24号地块的国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下：

一、挂牌出让地块的基本情况

一、挂牌出让地块的基本情况

二、中华人民共和国境内外法人、自然人和其他组织均可申请参加，申请人可以单独申请，也可以联合申请。

三、本次国有建设用地使用权挂牌出让按照价高者得原则确定竞得人。

四、申请人可于2021年9月2日至2021年9月30日，交纳竞买保证金900万元，到珲春市自然资源局向我局提出书面申请。

五、本次国有建设用地使用权挂牌地点为珲春市自然资源局；地块挂牌时间为：2021年9月22日9时至2021年10月9日16时。

六、其他需要公告的事项：

(一)挂牌时间截止时，有竞买人表示愿意继续竞价，转入现场竞价，通过现场竞价确定竞得人。

(二)有意竞买者请到珲春市自然资源局索取详细资料。

我局联系方式如下：

联系地址：珲春市龙源东街1066号政务大楼11层

联系电话：0433-7512786

联系人：孙女士 朱女士

珲春市自然资源局
2021年9月2日